

比特币最新负面新闻频出，目前币圈有一句经典语录，新玩家炒币，老玩家买地，近几个月加密货币价格持续动荡，加密货币公司的估值也坐上过山车，其中的明星公司——三箭资本(Three Arrows

Capital)已经破产，欠债超过 28 亿美元，创始人 Zhu Su 下落不明，本月又有新消息关于比特币Compute North公司。



1.比特币矿企龙头企业破产

当地时间9月23日，美国得克萨斯州南区破产法院的文件显示，比特币挖矿基础设施公司Compute North正在申请第11章破产保护。Compute

North发言人透露，该公司首席执行官Dave Perrill因虚拟货币市场下跌带来的压力而辞职，但将继续在董事会任职。

Compute North的破产申请可能会对虚拟货币挖矿行业产生负面影响。Compute

North是最大的挖矿数据中心提供商之一，并与其他大型矿业公司有多项交易。其官网显示，该公司在美国有四个大型矿场，两个在得克萨斯州，另外两个在南达科他州和内布拉斯加州。其合作伙伴包括Marathon

Digital、BitNile Holdings、Bit Digital、新加坡矿业公司Atlas Mining等。

与此同时，Compute North正面临来自其合作伙伴NBTC

Limited的违约诉讼，原因是未能返还近140万美元的初始押金。

据悉，NBTC Limited是区块链和科技公司The 9的子公司。两家公司于去年11月签订一项协议，本应让Compute

North为NBTC的虚拟货币挖矿设备提供托管和管理服务，但协议失败，Compute

North未能遵守原始条款，因此NBTC要求退还其押金。然而，Compute

North在原协议截止日期6月30日之后几个月，以及多次被要求退还资金后，仍未归还近140万美元。

今年2月，Compute North曾完成3.85亿美元的股权和债务融资。其中8500万美元股权融资由Mercuria与Generate

Capital联合领投，National Grid旗下National Grid Partners参投。3亿美元的债务融资也由Generate

Capital出资。

Arcane

Research报告显示，由于比特币价格暴跌、挖矿难度上调和能源价格上涨，目前比特币矿企处于艰难运营状态。除非比特币的价格未来有所反弹，否则多家矿企都将在未来几个月难以维持生计。

有海外矿工对记者表示：“去年高点接盘了矿机，最近处境越来越困难。能源价格一直在上涨，哈希率创下历史新高，加上价格下跌和交易费用的降低，不知猴年马月能回本。”

2. 币圈现状

今年以来，币圈“雷声阵阵”，持续上演超级风暴。

自5月“币圈茅台”LUNA币崩盘后，虚拟货币市场总市值蒸发近万亿美元，随即引发“币圈雷曼危机”：多家金融机构被曝无法兑付用户资产，包括三箭资本在内的多家知名机构纷纷走向破产清算的道路。

近日，全球最大的虚拟货币借贷平台Celsius深陷破产危机。Celsius曾在7月披露

其破产缺口高达12亿美元，负债为55亿美元，资产仅为43亿美元。并且其中高达47亿美元的负债属于储户。

7月25日，虚拟货币交易平台虎符(Hoo)在官网发布《关于虎符债币转换方案、合伙人投资及其它业务优化方案》公告。公告称，虎符将于8月1日起停止所有交易服务，撤销所有业务状态，用户资产转移至钱包账户，同时推出债币转换方案与合伙人投资方案，并对金融衍生品合约交易做出优化。

7月17日，币圈老牌交易平台AEX(安银)交易所公告，暂停平台相关服务。

3.比特币骗局特点：

对比虚拟货币的几个基本特点，不难发现与权益型庞氏骗局十分吻合。

①权益性

所有虚拟货币项目都会以挖矿或者发行的方式，将毫无实际价值的币产生出来，并通过冠以“共识价值”“共治价值”等一系列完全与现实世界无关的名目，强行赋予其一个基于法定货币定价的权益。

②流通性

很显然，所有的虚拟货币都是可以自由交易的，难以想象所谓“币圈”会容忍一种无法交易的虚拟货币存在。经过多年发展，虚拟货币已经拥有众多二级交易市场，只是很多时候这些交易市场并不如人们最初所想象的那样公开、透明、公平，而是充满了内幕交易、暗箱操作和安全漏洞。

③无价值性

无论是对比传统意义上由金属铸造的货币，还是近代以主权国家信用为背书发行的信用货币，虚拟货币都没有与任何有价值的事物绑定，其本身也不具备任何生产劳动的社会价值。它的价格支撑完全依赖于两个决定性因素：当前参与者的信心，以及后续新参与者的数量。

而这又与庞氏骗局的基本运转模式完全一致——所有的庞氏骗局都必须要有源源不绝的新投资者加入，以新养旧、稳旧拉新，才能让整个骗局维持下去。借用游戏行业广为流传的一句话，“从游戏的行业发展角度来讲，第一重要的是玩法，第二重要的是世界观，第三才是技术。”对于庞氏骗局来说，第一重要的是拉新，第二重要的是拉新，第三重要的还是拉新。这也是为什么，所有虚拟货币项目的运营完

全是基于市场营销开展的，技术投入几乎可以忽略不计。

所以马斯克能对狗狗币翻手为云，覆手为雨，随手发一条推特也能让虚拟货币价格平地掀起三尺浪，也就很容易理解了。而在虚拟货币兴起早期，市场上充斥着不计其数的ICO(首次代币发行)，也是基于同样的逻辑。在ICO的吸引力日渐式微之后，“空投”等概念又随之而来。花样百出的背后，其实是比尔·盖茨所言的“博傻理论”：成为傻瓜并不可怕，可怕的是成为最后一个傻瓜，所以需要吸引更多傻瓜。